
 

 

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania produktów 

ANDEX-Pawłowscy sp.j., dalej ANDEX  

Dokument opracowany zgodnie z Rozporządzeniem (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego 

bezpieczeństwa produktów (GPSR). 

Zawiera ogólne informacje dotyczące bezpiecznego użytkowania produktów ANDEX –  

w  tym akcesoriów łazienkowych, uchwytów, poręczy, półek, luster i elementów 

pomocniczych – produkowanych w zakładzie ANDEX w Skierniewicach. 

1. Ogólne środki ostrożności 

 Przed rozpoczęciem użytkowania należy upewnić się, że produkt został prawidłowo 

zamontowany zgodnie z instrukcją. 

 Produkty ANDEX przeznaczone są do użytku wewnętrznego – głównie 

 w pomieszczeniach sanitarnych takich jak łazienki i toalety. 

 Nie należy przekraczać dopuszczalnych obciążeń wskazanych w dokumentacji 

technicznej produktu. 

2. Bezpieczne użytkowanie 

 Nie należy używać produktów niezgodnie z ich przeznaczeniem (np. stawanie na 

półkach, siadanie na uchwytach nieprzeznaczonych do tego celu, opieranie całego 

ciężaru ciała na elementach przeznaczonych do przechowywania artykułów 

higienicznych wykorzystywanych w łazienkach). 

 Należy upewnić się, że podłoże montażowe zapewnia odpowiednią stabilność 

 i wytrzymałość. 

 Zaleca się montaż przez osobę z odpowiednim doświadczeniem technicznym. 

3. Zagrożenia i środki zapobiegawcze 

 Ryzyko poślizgnięcia się: unikać gromadzenia się wody lub mydła w bezpośrednim 

otoczeniu produktu. 

 Ryzyko urazu: okresowo sprawdzać stan techniczny mocowań oraz powierzchni 

użytkowych. 

4. Seria „Bez Barier” 

 Produkty z kolekcji „Bez Barier” są dedykowane osobom z ograniczoną mobilnością. 

 Charakteryzują się zwiększoną nośnością (do 120–150 kg), wzmocnioną konstrukcją 

oraz zgodnością z odpowiednimi normami UE. 



 

 

 

 Dla tej serii możliwa jest identyfikacja partii produkcyjnej – każde opakowanie 

zawiera oznaczenie identyfikacyjne. 

5. Identyfikowalność produktów 

 Dla większości produktów ANDEX nie prowadzi się oznaczania partii produkcyjnych 

 ze względu na charakter produkcji. 

 Wyjątek stanowi seria „Bez Barier”, w której stosowane są indywidualne oznaczenia 

umożliwiające identyfikację partii produkcyjnej. 

 W sytuacjach związanych z bezpieczeństwem możliwa jest identyfikacja tylko tych 

produktów, które zostały odpowiednio oznaczone. 

6. Zgłaszanie zagrożeń i kontakt 

 W przypadku zauważenia zagrożenia związanego z użytkowaniem produktu prosimy 

 o niezwłoczny kontakt z producentem: 

 Adres: ANDEX-Pawłowscy spółka jawna, ul. Czerwona 14, 96-100 Skierniewice 

 E-mail: gprs@andex.pl 

 Telefon: +48 46 833 98 88 

 Zgłoszenia rozpatrywane są bez zbędnej zwłoki według wewnętrznych procedur 

jakości ANDEX. 

7. Zgodność z normami 

 Produkty z serii „Bez Barier” są zgodne z odpowiednimi normami europejskimi 

 i posiadają oznaczenie CE. 

 Pozostałe kolekcje nie są objęte konkretnymi normami produktowymi, jednak 

projektowane są zgodnie z zasadami bezpieczeństwa użytkowego. 

Przestrzeganie powyższych zaleceń i środków ostrożności pozwala na bezpieczne, trwałe 

i komfortowe użytkowanie produktów ANDEX. Dodatkowe informacje techniczne, 

instrukcje montażu oraz dane kontaktowe znajdują się na stronie internetowej: 

https://www.andex.pl 

8. Czyszczenie i konserwacja 

Chromowane powierzchnie 

Elementy galanterii łazienkowej produkowanej przez ANDEX pokryte są powłoką 

dekoracyjno-ochronną, niklowo-chromową odznaczają się najwyższą trwałością i 

odpornością na czynniki działające w trakcie normalnej eksploatacji. 

https://www.andex.pl/


 

 

 

Do czyszczenia powierzchni chromowanych należy użyć płynu do naczyń, gąbki i 

delikatnej ściereczki. Nie wolno używać żrących płynów i metalowych drapaków. 

Niedopuszczalne jest stosowanie chemikaliów zawierających roztwory kwasu solnego 

oraz podchlorynu. Mogą one zniszczyć powłokę chromową i spowodować 

przebarwienia. 

Zabrudzenia można usuwać za pomocą ściereczki z mikrofibry, płynu do naczyń lub 

pasty do polerowania lakierów samochodowych. 

Stal nierdzewna (INOX) 

Stal nierdzewna jest odporna na korozję, a jej powierzchnia ma zdolność do 

samonaprawy. 

Do czyszczenia stosuj miękką ściereczkę z wodą z mydłem lub odpowiednie środki do 

stali nierdzewnej. 

Unikaj środków ściernych, trących oraz metalowych drapaków. 

Osady kamienia można usuwać roztworem octu (25%) lub kwasem cytrynowym. 

Pozostałości klejów – alkoholem lub acetonem. 

Pasty ochronne i płyny z silikonem ułatwiają czyszczenie, ale nie stosować ich do 

elementów mających kontakt z żywnością. 

Unikaj silnych środków dezynfekujących zawierających chlor oraz zmywaków ze zwykłej 

stali. 

Lustra i szkło 

Do czyszczenia luster i elementów szklanych używaj miękkiej szmatki z wodą lub płynem 

do szyb. 

Unikaj dotykania powierzchni luster – odciski palców sprzyjają powstawaniu zacieków. 

Szklane akcesoria, takie jak mydelniczki, można myć pod bieżącą wodą z dodatkiem 

detergentu i wytrzeć do sucha. 

Podsumowanie – produkty zalecane i niezalecane 

Zalecane: miękkie gąbki, mikrofibra, woda z mydłem, ocet, alkohol, środki do szyb (bez 

chlorków), pasty i płyny do chromu i stali. 

Nie zalecane: proszki do szorowania, sztywne zmywaki, środki do srebra, chlorowe 

środki czyszczące. 

 


